

Opgave 4

15 maximumscore 2

- bij (1) gedaald
 bij (2) meer uit dan
 bij (3) gelijk gebleven

indien drie juist	2
indien twee juist	1
indien één of géén juist	0

16 maximumscore 2

Een uitleg waaruit blijkt dat de gezondheidsindex in 2005 gelijk aan de CPI moet zijn geweest omdat:

- het partiële prijsindexcijfer voor categorie 02 gelijk is aan de totale CPI 1
- en het partiële prijsindexcijfer voor categorie 02 niet meetelt in de gezondheidsindex (waardoor het voor de uitkomst van de berekening van het gemiddelde prijsindexcijfer geen verschil maakt of dit cijfer wel of niet wordt meegenomen) 1

17 maximumscore 2

Een voorbeeld van een juiste berekening is:

$$\frac{41.125}{35.000} \times 100 = 117,5 \text{ (basisjaar 2005)}$$

$$\frac{117,5 \times 100,9}{100} = 118,6 \text{ (basisjaar 2004)}$$

18 maximumscore 2

Een voorbeeld van een juiste verklaring is:

Werknemers die met de auto of de motor naar het werk reizen, zullen relatief hoge uitgaven hebben aan benzine of diesel.

Deze uitgaven zijn tussen 2005 en 2011 meer dan gemiddeld in prijs gestegen, maar worden niet meegenomen in de indexering.

19 maximumscore 2

Een voorbeeld van een juist antwoord is:

Tijdens een economische crisis kan het van belang zijn om de koopkracht op peil te houden, zodat er voldoende vraag naar goederen en diensten blijft, die zorgt voor productie en daarmee tot behoud van werkgelegenheid.